

# STRIC MATIĆ - SKOŠEM NOVIC

Dne 3. januarja je prispel v Beograd japonski princ Takamatsu s svojo soprogo Kikuko. V Beogradu sta bila gosta našega vladarskega para. Nj. Vel. kralj je odličnega posetnika odlikoval z redom Karadjordjeve zvezde I. r.

V nedeljo, dne 25. min. meseca sta prišla na daljši obisk v Zagreb naš ljubi kralj Aleksander in preblaga naša kraljica Marija. Bratje Hrvati so ju seveda sprejeli nad vse svečano in prisrčno. Najvišja gosta sta si ogledala več zavodov in ustanov. Nj. Vel. kraljica se je predvsem prav matriški zanimala za deco in starčke. Prijazni vladar Jugoslavije pa je dal često kar na ulici ustaviti svoj avto, izstopil in se prav po domače pomenil z meščani in seljaki, ki so mu od ginjenosti in hvaležnosti poljubljali roke. 4. februarja sta se visoka gosta vrnila v Beograd.

V Portlandu, v ameriški državi Indiana, je umrl ob koncu starega leta najdebelejši mož sveta Georg Butherword, star 62 let. Mož je tehtal 225 kg. Železniške družbe vseh držav so imele z njim hude preglavice; vlaki, s katerimi se je vozil, so imeli vedno zamudo, kajti vsi potniki so hoteli videti najdebelejšega moža. Vozil se je vselej v posebnem vagonu, ki je imel dvakrat tako široka vrata kakor običajni vozovi.

Najmlajši francoski pisatelj je Guy Hervé, 10 letni deček, ki popisuje v francoskem mladinskem listu »Les enfants de France« svoje potovanje na Kitajsko. Zanimivi spis tudi sam ilustrira.

Šanghai, mesto na Japonskem, ima — po zadnjem štetju — 3.144.868 prebivalcev in je peto največje mesto na svetu. Pred njim so London, New York, Pariz in Berlin.

Bivši ravnatelj realke v Pečuju na Ogrskem, Martin Hanko, je odkril novo teorijo, s pomočjo katere lahko točno za leto dni naprej proračuna bodoče potrese.

Tudi vatikanska država je izdala pred kratkim svoj denar (po 100, 10, 5, 2 in 1 liro, 5, 10, 50 centezimov). Novci po 100 lir

v zlatu imajo na eni strani doprsko sliko papeža, na drugi pa podobo Jezusa Kristusa.

Mesto Buenos Aires, glavno mesto argentinske republike, slavi letos 50 letnico, odkar je glavno mesto države in 350 letnico svojega obstanka. Mesto je največje na jugu ekvatorja in šteje 2.300.000 prebivalcev.

Dunajski kemik dr. Ferdinand Ringer je izumil novo vrsto vžigalic, ki jih imenuje »večne vžigalice«. So prav tako dolge kakor navadne, vendar jih je mogoče prižgati okrog 600 krat. Narejene so iz istih snovi kakor običajne švedske, imajo pa primešan nek plin, ki preprečuje, da bi se zaradi vročine vnela cela vžigalica. Dr. Ringer bo svoje vžigalice stavil na trg v zavojčkih po 5 do 6 vžigalic. Cena temu zavitku bo neprimerno nižja, najbrž kakor cena 3000 običajnih švedskih vžigalic.

Strahovita katastrofa je zadela ob novem letu obal Pacifiškega Oceana. To je bilo namreč ogromno vzvalovanje morja, povzročeno po vulkaničnem pomorskem potresu. Ta tajinstveni in nenavadni pojav je razburil vse obrežne prebivalstvo zapadne Avstralije in čilenske obale. Zdi se, da je podmorski potres povzročil pogin milijard in milijard rib, ker razširja morje v prizadetih pokrajinah neznosen smrad po gnilobi. Potres se je začel že 14. decembra, ogromni vali vode, visoki do 8 m, so se razlili po nekaterih otokih, razrušili vse hiše in splavili s seboj ljudi in živino. Na nekaterih otokih so se rešili le domačinski dečki, ki so splezali na visoka palmova drevesa.

Po zadnjem ljudskem štetju je v Rusiji 161 milijonov ljudi; prebivalstvo ostale Evrope šteje 370 milijonov prebivalcev.

V Argentiniji je pričelo z močnim potresnim sunkom bruhati več ognjenikov. Iz treh vulkanov se lava, pepel in dim. Potres je uničil več človeških naselbin in zahteval tudi mnogo človeških žrtev. Na mestece Colres je ponoči začelo padati goreče kamenje in vroča voda. — Tudi znani ognjenik Popocatepetl v Mehiki je pričel bruhati. V celi njegovi okolici je promet ustavljen.